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Vragen van het lid Gesthuizen (SP) aan de Staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over de transparantie bij onderhandelingen over een Memorandum of 
Understanding met Somalië (ingezonden 24 maart 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
25 april 2014). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, 
nr. 1747 

Vraag 1
Kunt u toelichten hoe de onderhandelingen met Somalië lopen over de 
aanvullende werkafspraken aan het Memorandum of Understanding? Zijn de 
onderhandelingen inmiddels afgerond?1 Zo nee, wanneer verwacht u dat 
deze zijn afgerond? 

Antwoord 1
Nederland heeft de Somalische autoriteiten in februari 2014 een voorstel 
gedaan voor werkafspraken, aanvullend op het Memorandum of Understan-
ding dat in 2010 werd getekend. Hierop is tot op heden nog geen reactie 
ontvangen. Nederland benadrukt in contacten met de Somalische autoriteiten 
steeds het belang van afspraken over gedwongen terugkeer. Het valt op dit 
moment niet te voorzien wanneer de onderhandelingen worden afgerond. 

Vraag 2
Bent u bereid de Kamer op de hoogte te houden van de onderhandelingen 
als deze nog niet zijn afgerond en de inhoud van de gemaakte afspraken aan 
de Kamer te doen toekomen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Nee, het tijdens de onderhandelingen informeren van de Kamer kan het 
onderhandelingstraject nadelig beïnvloeden. Indien Somalië instemt met 
openbaarmaking van de werkafspraken, zal ik deze aan uw Kamer doen 
toekomen. Indien met Somalië wordt afgesproken dat deze vertrouwelijk van 
aard zijn, zullen deze niet integraal openbaar gemaakt worden. 

1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 900
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Vraag 3, 4
Bent u tevens bereid om het Memorandum of Understanding met Somalië 
aan de Tweede Kamer te doen toekomen? Zo nee, waarom niet? 
Kunt u toelichten wat uw beleid is als het gaat om het informeren van de 
Kamer over de gang van zaken met betrekking tot onderhandelingen met een 
asielland over een Memorandum of Understanding? Wat is het beleid met 
betrekking tot openbaarmaking van de inhoud van een Memorandum of 
Understanding? 

Antwoord 3, 4
De Somalische autoriteiten hebben geen toestemming gegeven om het MoU 
(uit 2010) openbaar te maken. Ik ben daarom ook niet vrij deze middels 
toezending aan uw Kamer openbaar te maken. 
In eerdere brieven aan uw Kamer heb ik gemeld dat het MoU onder meer 
werkafspraken bevat over de samenwerking op het terrein van migratie, in 
het bijzonder aangaande de wederzijdse terugname van onderdanen op basis 
van de bestaande internationale verplichtingen. 
Als in weerwil van een afspraak over het niet bekend stellen van de inhoud 
van deze convenanten, deze toch (telkens) wordt gedeeld, kan dit – ondanks 
de mogelijke vertrouwelijke aard van kennisname door uw Kamer – de 
reputatie van Nederland als betrouwbare partner schaden en bestaat het 
risico dat landen geen samenwerkingsafspraken meer willen maken. Het 
betreft immers een voor sommige landen van herkomst precair onderwerp. 
Zo mogelijk zou dit moeten worden voorkomen. Indien uw Kamer niettemin 
graag van de inhoud daarvan kennis wenst te nemen, zal ik na ommekomst 
van de onderhandelingen de afspraken weliswaar niet openbaar maken, maar 
deze wel ter vertrouwelijke kennisneming aan u doen toekomen. 

Vraag 5
Hoe gaat u op dit moment om met gedwongen uitzettingen naar Somalië en 
vreemdelingenbewaring ten aanzien van uitgeprocedeerde Somalische 
asielzoekers? 

Antwoord 5
Nederland is in gesprek met de Somalische regering over aanvullende 
werkafspraken. Ik heb u eerder geïnformeerd dat in afwachting van aanvul-
lende afspraken met de Somalische autoriteiten, er op dit moment geen 
vluchten geboekt zijn voor gedwongen terugkeer naar Somalië. Met 
vreemdelingenbewaring ter fine van uitzetting naar Somalië wordt op dit 
moment terughoudend omgegaan. Dit standpunt is ongewijzigd.
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